

这个妇女节 高校大学生们花式宠“她”



“美丽天使”为话务员做手部护理。

“妈妈太美了，一下子母女变姐妹了！”宁波财经学院学生陈佑发布的“爆改妈妈”短视频，收到不少点赞留言。

“这是我第一次体验专业的手部护理，原来我的双手也可以这样美。”环卫工李阿姨开心地说。

在第114个“三八”国际妇女节来临之际，宁波多所高校开展了丰富多彩的为“她”服务的活动。

□现代金报 | 甬派
记者 王冬晓 李臻
通讯员 高洋 李兰
徐佳欣 徐凯阳

A “爱人如养花， 我要把她打扮得美美的”

宁波财经学院学生陈佑说：“刚开始妈妈还有点不好意思，但为妈妈化妆‘改造’之后，我和爸爸都被惊艳了！果然妈妈只是被柴米油盐封印了颜值。”陈佑分享了自己“改造”妈妈的心路历程，“给妈妈化妆的时候，也看到了妈妈眼角的皱纹，感受到了她为家付出的不易。”陈佑说，妈妈看到自己变美的样子特别开心，她自己也很欣慰，“爱人如养花，以后我要多陪伴妈妈，成为她的专属‘花匠’，把她打扮得美美的！”

给妈妈做一碗长寿面、为妈妈拍一组照片、带妈妈一起去旅行……在宁波财经学院，同学们为妈妈送上的“三八节”礼物还有很多。

“妈妈的生日正好在妇女节前夕，我便亲手为她做了一碗长寿面。”该校公寓团工委学生干部晋志扬展示了为妈妈过生日的照片，“长寿面是上学期专门跟学校的生活思政指导老师学的，这不仅给妈妈送上了惊喜与祝福，也提高了我的生活技能。”

“通过组织引导学生开展各类三八妇女节纪念活动，我们不仅看到了同学们对母亲真挚的爱，也看到了年轻一代对家庭、对亲情的珍视，对女性的尊重。”宁波财经学院学生处副处长朱韬璋表示，未来，学校将持续挖掘各类节日中蕴含的深厚文化和德育元素，将家校合作育人变成新常态，通过全员参与、全时段覆盖、全方位实施的教育方式，使学生真正将思政教育的精神内涵内化于心、外化于行。

B “她们的手也可以很美”

3月6日—7日，宁波卫生职业技术学院医学美容系师生发挥专业技能，组建“美丽天使”志愿服务队开展“爱洒三月天 感恩城市服务贡献者”志愿服务活动，为宁波环卫工、宁波公交服务热线话务员、医护人员共500余人提供“私人定制”套餐。

活动现场，身穿橙色马甲的“美丽天使”志愿服务队师生热情地为环卫工、话务员提供手部抗皱、修眉、问题肌肤处理咨询、肩颈按摩、丝巾服饰搭配等套餐服务。温水清洗、轻柔按摩、轻拍双手、涂抹护手霜，环卫工们、话务员们粗糙的双手在师生手中变得越来越水灵白嫩。“我们日常洗手的时候不要只是用水洗，我们可以这样来洗手：清洗双手、去角质、按摩、轻拍双手、涂护手霜。因为手部是最先展现岁月痕迹的地方，我们可以多多呵护它。”该校医学美容系教师张新说。

“我是学美容相关专业的学生，我总是想不能只是自己美，要带动她们一起美，希望我学的专业，能为她们带来美的享受。”该校2022级医学美容技术2班杨萱同学说。

女大学生的“创”力量 “甬尚木兰”工作室 在宁波工程学院成立

“作为年轻一代，我们是创新创业的有生力量。前路浩浩荡荡，万物皆可期待，在创新创业道路上你我向上，家国向前！”3月7日，宁波工程学院女大学生创业交流会暨“甬尚木兰”工作室授牌仪式在该校举行，夏小满工作室负责人夏琳娜铿锵有力的发言，代表了广大女大学生创业者的心声。

当天，夏小满工作室、帝若真宝工作室、纸喇叭工作室、我想开了工作室、玩趣工坊工作室等五家工作室被授予“甬尚木兰”工作室。

□现代金报 | 甬派
记者 李臻

记者了解到，每个“甬尚木兰”工作室背后都有一个女大学生奋发向上、勇于拼搏的感人故事。夏琳娜是该校2017届广告学专业毕业生，在大二时她参与了学校杜莹老师组织的二十四节气创作项目，从而在传播传统文化领域进行探索。

这些年来，她带领团队所做的项目“夏小满”获得第七届中国国际“互联网+大学生创新创业大赛”国赛金奖、全国单项最佳创意奖，累计创作图书30部，文创产品300+，线上视频200+，上线爱奇艺、优酷、中华万年历等5个平台，播放量超1000万次。

“我通过大学期间创新创业的积累，到现在成为独当一面的公司负责人，在这个过程中，我们不断学习，不断尝试，不断成长，让我们带着对创新创业的热忱，继续前行，在实现自我价值的同时，为社会的进步贡献力量。”夏琳娜表示。

帝若真宝工作室负责人徐忆婷在介绍创业创新经历时更是激情满怀，现场听众犹如走入她的直播间。她带领团队所做的项目“帝若真宝——中国优质培育宝石珠宝供应商”获得“建行杯”第九届浙江省国际“互联网+”大学生创新创业大赛省赛铜奖。其团队珠宝产品出海中东欧市场，线上直播销售额与线下代售销售额累计达到100余万、直接带动就业超500人。

记者了解到，宁波工程学院在创新创业教育方面颇有成绩，形成了独具特色的“基地+平台+模块+窗口”教育模式，用各类平台开展创新创业训练，面向学生做好创新实践、学科竞赛、创业实践等训练工作。

“女生创业具有独特的优势和特点，如细腻、耐心、善于沟通等，这些特点在创业中可以发挥独特的作用，为社会带来更多的创新和价值。此外，女大学生在创业中注重关爱、倾听和协商，善于用说服、教育等方式来达到管理目的，这些有助于促进社会的和谐发展。”宁波工程学院校妇女联合会主席张玲玲介绍说，“希望‘甬尚木兰’工作室能成为学校女大学生价值塑造、能力培养、知识传授‘三位一体’的女大学生一站式服务平台，为我们女大学生健康成长赋能！”



陈佑“爆改妈妈”的视频受到网友关注。